

用心浇灌祖国的花朵

本报记者 王孝竹

商南举办新任镇办干部法治培训班

本报讯 为切实提升基层领导干部依法行政、依法执政的能力和水平，近日，商南县委组织部邀请西安财经大学法学院副教授康京涛为新任的60多名镇办科级干部举办专题法治讲座。

讲座以基层依法行政中的法治思维与法治方式为主题，从什么是法治思维、依法行政中如何贯彻法治思维、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责三个方面为大家作了详细讲解。商南县委组织部还为参训人员发放了《公职人员政务处分法》《秦岭生态环境保护条例》，号召镇办“关键少数”要带头尊法学法守法用法，做到依法履职、秉公用权、廉洁从政，并积极参与到秦岭生态环境保护工作中来。

柞水开展送法进移民小区活动

本报讯 (樊巧玲) 为充分发挥“法治扶贫”的积极作用，推动脱贫攻坚后续帮扶与乡村振兴深度融合，确保易地搬迁群众搬得出、稳得住、发展好、能致富，11月3日，柞水县委组织部走进亿昇小区、嘉禾小区等搬迁安置点开展送法进小区活动。

活动中，工作人员向过往群众发放《宪法》《民法典》《法律援助条例》《秦岭生态环境保护条例》等各类法治宣传资料1300多份(册)，驻村(社区)法律顾问耐心细致地为前来咨询的群众解答遗产继承、家庭纠纷及农民工维权等法律问题。县剧团为群众表演了《司法工作赞》《纠纷》等法治文艺节目，吸引了众多群众驻足观看。“这种普法方式好，老百姓在观看节目的同时还接受法治教育。”社区干部高兴地说。

据悉，柞水县委组织部近期将通过开展集中宣传、举办法治讲座、提供法律咨询、演出法治文艺节目等方式陆续走进全县21个移民安置点，为搬迁群众送去法治大餐。



数都是家庭条件不好，有弟弟妹妹的。”平时白明娟就刻意对他们多一些关注，发现有人情绪不好就及时给予疏导和帮助。

当时五年级班里一名姓苏的女生连着好几天都闷闷不乐，接着又以身体不适为由请假不来学校。白明娟询问了与那名女生家住得近的同学，没有了解到情况。她就赶紧去女生家中，才知道女生的弟弟患有白血病，父母为了给弟弟治病，常常争吵，不久前离了婚。父亲外出打工，母亲已经联系不上。爷爷身患疾病，奶奶四处打零工挣钱，就让女生在家照顾弟弟。

白明娟立即向学校汇报了学生的情况，学校免去了她的学杂费，并为她申请了助学金。同时，白明娟与其他老师组成了服务小组，在课余时间带着其他学生去女生家帮其料理家务，让她能够正常上学。女生很感激白明娟对她的帮助，即便后来白明娟调走，她也一直与老师保持联系，告知自己的近况。

2012年，白明娟因为工作调动，来到了保安镇中心小学任职。一来就接手了据说当时三年级纪律比较差的一个班。

白明娟没有一上来就给学生制定条条框框的规则，而是先观察他们在学校的生活，了解学生的家庭情况。同时，她坚持每天中午与学生们一同吃饭，在吃饭的过程中，与他们聊一些开心的事情，将自己融入学生之中。经过一段时间观察后，白明娟发现学生们纪律差、成绩不好是因为没有养成良好的学习习惯。于是，白明娟将他们当作一年级的新生，手把手教他们如何打扫卫生，上课提醒他们调整坐姿、集中注意力认真听讲。时间久了，上课时白明娟一个眼神，学生们就知道

需要做笔记了。

为了让学生学好英语，白明娟发给每个学生便利贴，让他们写上物品的英文名称贴在实物上，养成随时随地学习的好习惯。谁有一点进步，她就在班上进行表扬，让学生树立信心。她还利用午休时间帮学生们检查作业，通过微信、电话联系家长，让他们提醒学生在家安排时间阅读，并及时将学生在校情况反馈给家长。白明娟说：“习惯是一点点养成的，光在学校由老师监督远远不够，家长的配合是学生成长进步最大的助力。”而在学校，不论是学习还生活，要求学生做到的，她自己首先做到。

那一学期，白明娟所带的班级的各项表现都有了很大提高。

白明娟说：“就像儿歌唱的，孩子是祖国的花朵，需要小心呵护，却也不能约束得太紧，要用爱与耐心去对待每个孩子。”

在洛南县保安镇中心小学，每到吃午饭的时间，在食堂里总能看到一位女老师与学生坐在一起边吃饭边聊天，笑声不断。老师名叫白明娟，她说，这是她与学生交流的一种方式，这个时间与他们交流能够让学生们更放松一些，能够更好地了解他们。作为一名教师，她正是用这样的细心、耐心和爱心陪伴着孩子们健康成长。

白明娟今年37岁，2012年从陕西教育学院毕业后，就回到保安镇成为一名人民教师。

白明娟工作的第一所学校是保安镇五台小学。刚到学校，她担任一年级的班主任。白明娟是土生土长的保安人，她知道山里孩子上学的不易，因为路途遥远很多孩子都要在学校住宿，第一次离开亲人独立生活。为了让孩子们尽快适应住宿生活，白明娟每天晚上写完教案都会到学生宿舍，与他们聊聊天，了解他们的家庭情况和生活困难，让学生们逐渐忘却离家的不安。天气稍一变化，她就去宿舍试试孩子被褥的薄厚，提醒家长及时给孩子更换。

山里的学校，一个班40多名学生，二十七八个都是留守儿童。父母常年在外务工，孩子们的卫生习惯让白明娟十分发愁。白明娟就定期提醒卫生习惯不太好的学生更换衣服、洗头洗澡，还专门给孩子的爷爷、奶奶提醒帮助他们做好个人卫生。

当时班里有男孩脖子总是黑黑的，衣服也经常不换洗。每次孩子上完体育课，白明娟就对他：“看你满脸的汗，赶紧去洗洗，脖子也是，记着一块洗洗。”放学时，也总是悄悄提醒来接孩子的老人回家给孩子更换衣服。

“穷人的孩子早当家”，工作后的几年里，白明娟深刻地理解了这句话。她说：“在班里听话懂事的孩子多



山阳加强冬季森林防火宣传

本报讯 (杨天赐) 11月9日，笔者走进苍龙森林公园，在主要道路及进山路口，森林防火安全宣传标语随处可见。公园管理站工作人员戴着红袖章正在山上巡逻，用通俗易懂的语言向人们讲解森林防火相关法律法规，传达森林防火的重要性。

进入秋冬季以来，山阳县城区森林公园管理站通过在林区悬挂防火宣传条幅、设立宣传警示牌、张贴森林防火通告等方式，增强全民森林防火安全意识，营造森林防火、人人有责的良好氛围。

O型血可以输给任何血型的人吗

从血型抗原和抗体的免疫学理论看，O型血是不可以输给A型、B型和AB型的人。但是，由于O型血的红细胞上既没有A抗原又没有B抗原，输给A、B、AB型人后，O型红细胞不被受血者血清中的相对的抗A或抗B抗体结合，因而输入的O型红细胞不受破坏，而发挥其良好的携带氧气和排除二氧化碳的功能，人们称O型血的人为“万能输血者”只是从这一点来说的。

在通常情况下，不主张O型血输给其他血型的人，是因为在O型血的血清中，含有抗A和抗B两种抗体，输入其他血型的人的体内后，它可以与受血者血液中的红细胞发生凝集而产生溶血。由于输入的血量少，受血者体内的血液量大，通过血液循环的稀释，和受血者血浆中存在的一些A型或B型的血型物质对O型血清中的部分抗A和抗B抗体的中和，可以把结合的红细胞的溶血机会降低。但是如果输入的O型血量较大，而且血清中所含抗A抗B抗体浓度很高，同样可以发生严重的输血反应，由此可见，“万能输血者”并非万能，它同样潜伏着严重的危险性。

因此，除非特殊情况下，O型血是不可以输给其他血型的人。应坚持同型血相输视为输血领域中最重要基本原则。



校园足球联赛 放飞少年绿茵梦想

本报讯 (白志鑫) 11月11日，由商州区教体局主办，区体育运动中心、区足协承办的商州区2021年校园足球联赛开赛。球员们各施绝技、奋力拼抢，迸发着体育运动的激情。

据了解，本次比赛分为初中组和小学组，在商州区高级中学和第六小学两个足球场依次比赛，为期6天。

举办校园足球联赛是为了积极推动我市校园体育运动的蓬勃发展。学生们在体育锻炼中既享受了生活的乐趣，又增强了身体素质、锤炼了坚强意志、塑造了健全的人格，是我市体教融合的生动体现。



构建因病致贫返贫屏障 筑牢乡村振兴健康基石

今年以来，市卫生健康委顶层抓制度设计、面上抓动态监测、全面抓服务保障、重点抓政策供给，全力巩固拓展健康扶贫成果，着力构建因病致贫返贫屏障，助力乡村振兴有力有序有效推进。

推进有效衔接

市卫健委联合市编办、市发改委等9部门印发《全市实现巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接实施方案》，将健康扶贫攻坚期形成的工作机制、政策举措、经验做法借鉴融入健康乡村建设之中，明晰工作思路，提出工作要求，从3个方面14个具体任务明确在5年过渡期内，健康扶贫同乡村振兴有效衔接的路径和措施。接续乡村振兴，印发了《商洛市卫生健康委关于承接商洛市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组及下设各工作组工作职责任务分工的通知》，成立巩固拓展脱贫攻坚成果、组织和人才振兴、乡村社会治理、乡村振兴、乡村规划建设等5个有效衔接工作组，明确分管领导和联络员，落实工作职责，推动健康扶贫同乡村振兴有效衔接各项工作。推进健康乡村建设，印发了《关于全面推进乡村振兴加快健康乡村建设工作实施方案》，围绕健康商洛建设总体目标，深入推进健康知识普及等17项健康行动。持续开展爱国卫生运动，巩固卫生镇创建成果。认真落实“十四五”健康乡村项目建设，迁址新建20个镇卫生院、改扩建50个镇卫生院、新建70个卫生院医疗废水处理系统、新建636个集体所有权的标准化卫生室，全力推进健康乡村建设。

构建防返贫屏障

市卫健委成立工作专班，建立防止因病致贫返贫动

态监测工作机制，印发《全市卫建系统健全防止因病致贫返贫动态监测和帮扶机制的实施方案》，坚决守住防止规模性返贫底线。实时监测预警信息，指定专人每日登录“全国健康扶贫动态管理系统”和“陕西省返贫监测预警平台”，实时监测分析因病致贫返贫风险数据信息，形成预警台账，及时跟进服务，落实政策要求。制定帮扶措施，消除风险隐患。提供线索双向反馈，坚持镇村每周摸排与市内各级医疗机构每月推送大病救治线索相结合的方法，将排查核实新增大病患者信息打包提交市乡村振兴局审核核准后，将认定监测对象反馈相关县区，落实集中救治和签约服务。

确保行业政策落实

做细大病专项救治，市卫健委将30种大病专项救治对象扩大为脱贫户和监测不稳定户，按照定点医院、定诊疗方案、加强质量安全管理的原则，将大病专项救治的模式推广为所有30种大病患者住院治疗规范化救治，累计救治患者25851例。同时，联合南京医科大学第二附属医院开展0岁至18岁先天性心脏病患儿免费救治项目(心佑工程)，共筛查患儿221例，67例符合手术救治条件；争取社会各界爱心人士支持，为20名困难大病患者争取爱心济困捐赠资金10万元。做强脱贫人口慢病签约服务，推行“互联网+家庭医生签约服务”，切实做到应签尽签、签约一人、履约一人。截至9月底，全市4种慢病患者7.8991万例，已完成第三季度随访7.8018万例，随访率为98.77%。做全县域内先诊疗后付费，全市21家县级公立医院和124个镇办卫生院全面落实先诊疗后付

费制度，“一站式”结算窗口全覆盖，政策落实率100%。做实标准化村卫生室建设，全市1283个行政村(社区)标准化村卫生室全部规范运行，每个村卫生室配备至少一名合格村医。做好易地扶贫搬迁安置点医疗服务，全市247个易地扶贫搬迁安置点基本医疗服务基本满足，搬迁安置点镇、村两级医务人员资质全部达标。

筑牢健康服务基石

为打造高质量医疗救治体系，市卫健委全面启动市、县两级“三大中心”建设，制定印发《商洛市胸痛、卒中、创伤“三大中心”建设实施方案》，确定全市创建胸痛、卒中及创伤中心的医疗机构，初步实现全市三级综合医院和各县区医疗机构“三大中心”建设全覆盖的目标。加强基层医疗卫生人才队伍建设，推进新一轮医疗对口帮扶工作，争取江苏省11家医院和省内外5家医院对口帮扶我市8家县级医院；为县及县以下医疗机构招聘专业技术人员139名，对基层9名骨干全科医生、17名业务骨干人员和270名乡村医生进行专项培训；遴选3名基层人员参加韩红基层超声培训，组织全市114名基层管理和医务人员参加国家第32期、35期雄鹰计划培训。持续开展“优质服务基层行”活动，组织市级评审专家对各县区申报的22家国家基本标准的基层医疗卫生机构进行市级复核，推荐31所条件较好的综合能力较强的镇卫生院(社区卫生服务中心)参加全国“达标卫生院”创建工作。遴选32所镇卫生院开展示范中医馆创建、50个村卫生室开展村级中医堂创建。(张英锋)



11月11日，市住建局志愿者服务队来到商洛学院南院老旧小区改造现场开展送政策、送服务、送温暖活动。志愿者为居民讲解老旧小区加装电梯政策，并为陕西中斌建设有限公司的工人送去棉手套、棉袜、耳套等防寒用品。(记者 方方 摄)